



士兵到达韦斯特盖特购物中心 新华社/路透

肯尼亚恐怖袭击 连云港女子遇难

肯尼亚首都内罗毕西门购物中心21日遭遇恐怖袭击，至少59人遇难，200多人受伤。中国驻肯尼亚大使馆证实，一名来自江苏连云港的中国妇女遇难，她13岁的儿子受伤，正在医院接受治疗，伤势稳定。使馆已经启动领事保护程序。

现场

武装分子展开“大屠杀”

当地时间21日大约中午，一伙蒙面武装人员进入内罗毕韦斯特盖特购物中心，开枪射击、投掷手榴弹。

目击者塔哈听见刺耳的汽车刹车声，稍后听见商场一层传出爆炸声和持续枪声。荷兰使馆人员罗布·范迪克告诉美联社记者，武装人员在商场投掷手榴弹，继而开枪。

顾客肯尼思·克里奇说，枪声响起，大家四散奔逃，他和一些人趴在地上。稍后，警察进入商场，对天鸣枪，要求人员疏散。

一名退役英军士兵说，他见到4具尸体，包括一名儿童。“这是一场大屠杀。”他说。

商场雇员苏迪加·辛格告诉法新社记者：“枪手向我的头开枪，不过没有打中。至少50人中弹。”他看见一名五六岁的儿童被运出商场，看似已经遇难。

德新社援引一名目击者的话报道：“我中弹了，惊慌失措，不知道该怎么办。我在地上爬，身后是一名瑞士人，胸部中弹……一名女性与我们在一起，中弹身亡。”

援救

以色列部队参与营救人质

袭击开始大约半小时，警方赶到现场，包围购物中心，搜寻武装人员并交火。稍后，军队和特种部队增援，直升机在天空盘旋，装甲车在商场外警戒。

袭击者人数暂时不详。法新社援引一名警察的话报道，大约10名武装人员发动袭击。一名警方人员告诉德新社记者，18名武装人员进入商场。美联社援引一名目击者的话报道，至少一名袭击者是女性。

肯尼亚总统府当晚在博客上说，一名武装人员受伤，被抓获。稍后更新信息，宣布这名

枪手伤重身亡。

一名安全部门人员告诉法新社记者，军方和警方把武装人员围困在商场内一个区域，“其余区域似乎已经安全”。肯尼亚警察总监戴维·基迈约在博客上证实，武装人员被包围。

法新社稍早援引一名警方人员的话报道，武装人员劫持至少7名人质。22日下午，仍然劫持人质盘踞在购物中心内的枪手与肯尼亚警方爆发了激烈交火。

一名肯尼亚安全官员表示，以色列部队已经进入韦斯特盖特购物中心，参与营救人质。

追凶

索马里青年党宣布负责

最初阶段，当局未认定袭击者身份和动机，推测为恐怖袭击。一些目击者也持同样看法。一名目击者回忆道，枪手不说肯尼亚国语斯瓦西里语，似乎说阿拉伯语或索马里语。“一些人按照枪手的要求，说了一些话，随后就遭处决。”

“他们给我们看阿拉伯语写成的东西，”另一名目击者说，“如果你会读，就没事；如果不会读，他们就向你开枪。”

当晚，索马里青年党在博客上宣布，袭击是他们所为，以

报复肯尼亚政府。

索马里青年党与“基地”组织为伍。肯尼亚政府两年前出兵索马里，清剿青年党武装。现阶段，肯尼亚政府军作为非洲联盟驻索马里部队的一部分，向索马里政府提供支持。

青年党说，袭击者将继续在购物中心顽抗，“无论如何”不会与当局谈判。

青年党发言人谢赫阿里·穆罕默德·拉厄稍后发表声明，威胁肯尼亚政府，如果不撤军，青年党将发动更多袭击。

伤亡

一连云港女子遇难



在袭击事件中遇难的中国公民的亲友在院外等待
新华社记者 李京 摄

中国驻肯尼亚大使馆22日证实，截至当地时间上午10时，已有一名中国公民在内罗毕一家购物中心的袭击事件中遇难。

徽商企业有限公司总经理王错接受新华社记者采访时说，遇难者周女士38岁，是他好友的妻子，江苏连云港人，随丈夫来到内罗毕，从事房地产业。

王错说，恐怖袭击发生时，周女士正带着儿子逛商场，随后正在外地出差的丈夫接到周女士打来的电话。丈夫随后与妻子失去联络，直到当天下午四五点时才打通电话，接电话的人却是正在抢救周女士的医生……

中国驻肯尼亚大使刘光源赴医院探望了周女士受伤的13岁儿子。

肯尼亚总统 失去数位亲人

肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔21日说，当天发生在首都内罗毕韦斯特盖特购物中心的袭击事件中，他失去了数位亲人。

加拿大外交官身亡

加拿大总理斯蒂芬·哈珀21日说，包括一名外交官在内至少两名加拿大公民在肯尼亚首都内罗毕一家购物中心遭袭事件中遇难。路透社报道，遇难外交官安娜玛丽·德洛热，现年29岁。此外，法国总统奥朗德也宣布，两名法国妇女遇害。美国国务院宣布，四名美国公民受伤。

背景资料

索马里青年党

索马里宗教极端组织青年党（又称“伊斯兰青年运动”）2004年初建立，是当时教派武装“伊斯兰法院联盟”下属一个极端武装派别。2006年底，索马里过渡政府在埃塞俄比亚军队帮助下击败“伊斯兰法院联盟”后，教派武装发生分裂，青年党等强硬派继续坚持武装斗争。

鼎盛时期，青年党一度控制索马里中部和南部大部分城镇，实行严格宗教法律，对衣着和个人行为有严厉管制。

2008年3月，美国将青年党认定为“恐怖组织”。按照美国情报官员2011年的说法，青年党有多达1000名武装人员。美国国防部时任非洲司令官卡特·哈姆2011年曾说，青年党是东非“最大威胁”。

2012年2月，青年党宣布效忠“基地”组织。

2011年以后，青年党的势力和民众支持率遭受一系列打击。当年10月，肯尼亚以北部旅游胜地频遭越境袭击为由，出兵进入索马里，打击威胁边境安全和经济发展的青年党，从南部对这一武装组织形成压力；埃塞俄比亚军队则响应非盟号召，从西部对青年党发动攻势，帮助索马里政府军夺取两处中部重镇。

联合攻势下，青年党抵抗不力，屡屡失守重要据点，2012年9月放弃位于南部的最后主要城市据点，同时作为主要收入来源的基斯马尤，遭受重创。不过，这一武装组织仍控制着索马里不少边远地区。

一些政治分析师认为，处于劣势之下，青年党逐渐将更多精力转移到“游击”战术，以对抗政府军和非盟驻军。购物中心袭击事件发生前，青年党已实施过多起越境袭击。

本组稿件综合新华社等报道

德国大选执政党占先

2013年德国联邦议院选举当地时间22日上午8时正式拉开帷幕。

下午1时30分，现任总理默克尔准时出现在柏林洪堡大学投票站。她一如往常，身着西装上衣和黑色长裤。短短五六分钟的投票过程中，她面带微笑，显得很放松，但没有就大选发表任何讲话。

默克尔的最大竞争对手、社民党总理候选人施泰因布吕克当天上午也在其居住地波恩市投出了自己的一票。

此次德国大选投票共分299个选区，约6180万人拥有投票权。共有34个党派、4000余名候选人参与本次大选角逐。

大选投票于当地时间22日傍晚6时结束。德国民意调查机构公布的投票初步调查显示，执政党联盟党获得42%选票，反对党社民党获26%选票，其余政党得票率均在8.5%以下。

综合新华社电

俄驻叙使馆遭炮击

据新华社莫斯科9月22日电 俄罗斯外交部22日说，当天早晨一枚迫击炮弹落入位于叙利亚首都大马士革市中心的俄驻叙利亚大使馆院内并发生爆炸，造成使馆3名工作人员受伤，但没有生命危险。

俄外交部在通报中说，这枚炮弹是反政府武装发射的。俄方目前正与叙政府合作就事件展开调查，并采取进一步措施保证俄使馆安全。

叙利亚反政府武装经常从大马士革郊区向市内发动炮弹和火箭攻击，但这是俄罗斯使馆首次被击中。俄使馆工作人员当天早些时候对俄塔说，目前使馆工作正常。

巴基斯坦教堂遭袭 70多人死亡

据新华社伊斯兰堡9月22日电（记者 王玉 张琪）据巴基斯坦媒体22日援引当地医院消息报道，西北部城市白沙瓦一教堂当天上午遭自杀式连环爆炸袭击，已造成至少70多人死亡、100多人受伤。袭击发生在当地时间11时45分，遇袭的“巴基斯坦教堂”是当地最古老的教堂。两名自杀式袭击者混入教堂，在信徒做完祈祷走出教堂时引爆了身上的炸药。据报道，事发时现场约有300人。

巴格达爆炸 200多人伤亡

据新华社电 伊拉克警方21日说，首都巴格达东部和北部两个地区当天遭到汽车炸弹袭击，造成至少79人死亡、145人受伤。

一名不愿公开姓名的伊拉克警方消息人士说，一场葬礼当天傍晚在巴格达东部的萨德尔城举行，一名自杀式袭击者驾驶一辆装有炸药的汽车冲向参加葬礼人群并引爆炸药，附近一辆汽车随后也发生爆炸，两起爆炸造成至少71人死亡、130人受伤。

此外，位于巴格达北部什叶派聚居的乌尔区一个市场当天也遭到汽车炸弹袭击，造成至少8人死亡、15人受伤。

当天早些时候，位于巴格达以北约200公里的拜伊吉也遭到袭击，7名伊拉克警察死亡。